



廣東工商職業學院 校訊

GUANGDONG COLLEGE OF BUSINESS AND TECHNOLOGY



2019年1月12日
第1期
(总第195期)
本期4版

电话: (0758) 6179123
Http://www.zqtbu.com
E-mail: zqgsxyb@sina.com

题 字: 莫秀全
主 编: 韩治国
(粤H)Y0195014号
内部资料 免费交流
主办单位: 广东工商职业学院

向着“升大”目标再出发

——2019年新年献词

党委副书记 校长 和飞



图为校长和飞发表新年献词。

冯峥 摄

一元复始，万象更新。在2019新年到来之际，我谨代表董事会和学校党政领导班子，向敬业乐群、勤耕不辍的全校教职员工，向勤奋学习、充满朝气的全体同学们，向长期以来关心和支持学校建设发展的广大校友、社会各界人士，致以节日的问候和美好的祝愿！

“一份耕耘，一份收获”。刚刚过去的2018年，是广东工商职业学院极不平凡的一年。这一年，在学校董事会的领导下，在各级党委政府、社会各界的关心支持下，学校的各项事业发展可谓精彩纷呈、捷报频传，呈现出许多在学校发展史上都将熠熠生辉的新亮点。首先，最大的亮点莫过于学校升格本科的成功。2018年12月19日，教育部正式发文，批准广东工商职业学院为本科院校，这不仅是广东工商职业学院的盛大喜事，也是肇庆市乃至广东省高等教育界的一件大事。从此，广东工商职业学院昂首跨进了职业本科院校的行列，这是在新的一年之际给予广东工商最宝贵的礼物，也是对全校教职员工多年夙愿最为厚重的回报。其次，2018年，校园二期工程建设基本完成，美丽的校园环境以崭新的面貌和恢宏的气势成为

广东工商的新亮点。新建教学实训大楼、学生宿舍、跳水游泳馆、网球场等基础设施已全部完成，为学校下一步实施本科教育奠定了坚实基础。第三，2018年暑假，完美承接了广东省第十五届运动会有关赛事。学校斥资2.3亿元高标准建设的跳水游泳馆、网球场，圆满地完成了省运会游泳、跳水等多项比赛，受到了省市领导和有关部门的广泛赞誉。第四，2018年，经过激烈的竞争，积极应对创新创业示范校的复评工作，我校再次荣获广东省创新创业示范学校称号，成为全省唯一一所民办高职创新创业示范校。第五，2018年，我校依法治校工作迈出了重大步伐。顺利完成了学校行政主要领导的新老交替，重新确立了学校未来发展的新目标，董事会按照法律和章程规定，实施简政放权、管办分离，充分调动校长和行政管理团队的积极性，全力支持校长主持编制学校财务预算方案，全面提高教职工福利待遇这两项具有标志性意义的重要工作。这样的决心和做法在全省民办高校中屈指可数，标志着学校依法治校工作迈出了重大步伐。

回顾2018年，学校事业发展取得的每一项成绩，都离不开全体教职员工的辛勤拼搏和无私奉献，离不开同学们的刻苦钻研和勤勉努力，更离不开各级党委政府、广大校友和社会各界的关心关注和鼎力支持。在此，我谨代表两位董事长，代表学校党政领导班子，向大家致以崇高的敬意和衷心的感谢！

老师们、同学们，千帆竞发东风劲，百舸争流勇争先。2019年，是我们继续努力、砥砺奋进的一年。广东工商职业学院升本工作刚刚成功，按照教育部的工作部署，“升大”工作又要马上开始，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，继续深入学习贯彻党的十九大精神和习近平重要讲话和指示批示精神，以升格为大学为重要抓手，不断强化内涵建设，深入推进各项改革，着力在提升人才培养质量，强化化学科专业建设，提高师资队伍素质，提升科技创新和社会服务能力，完善学校内部治理结构等方面下功夫、见实效，努力推动学校各项事业取得新的更大的成绩，写好广东工商职业学院教育教学改革的奋进之笔。

最后，衷心祝愿全体师生员工、广大校友和社会各界人士新年快乐、身体健康、国家幸福、万事如意。

我校召开“改大”测评暨2019年招生工作动员会

本报讯(韩治国) 2019年1月11日下午，我校召开迎接省教育厅“改大”测评暨2019年招生工作动员大会，董事长谢建平，副董事长莫秀全，校长和飞，副校长丁孝鹏、刘志坚、陈

伊娜、苗德华，党委副书记陈敬联出席，职能部门和系部负责人及相关工作人员参加，丁孝鹏主持。谢建平宣读国家教育部致广东省人民政府的公函，批准广东工商职业

学院升格为本科层次职业教育试点学校，学校名称暂定为“广东工商职业技术学院(本科)”。2019年5月中旬，广东省教育厅将组织专家对广东工商职业技术学院进行测评，并将测评报告报教育部，教

育部将据此批准广东工商职业技术学院更名为“广东工商职业技术大学”。和飞从成立领导小组和办公室，各小组任务分工，时间要求等方面解读《广东工商职业技术学院接受省教育厅测

评指导工作方案》。和飞还传达了省委教育工委维稳工作会议精神和针对我校具体工作提出要求，要求大家把安全工作放在首位，各负其责，守好其土。刘志坚对2019年招生工作进行系

统规范部署，包括招生目标、步骤、分组、任务等。莫秀全对2018年学校工作进行总结，并对“改大”测评、招生工作和校园安全提出要求。

校园简讯

我校学子在2018年全国大学生数学建模竞赛广东省分赛中获奖
2018年全国大学生数学建模竞赛广东省分赛成绩揭晓，我校崔雅莉老师指导的学生邵惠灵、黄洁丽、叶瑞昌，纪广月老师指导的学生罗聪、陈卓贤、杨小环获得高职高专组一等奖；王秋平老师指导的学生胡浩文、何婉婷、黄惠珊获得高职高专组三等奖。此外，崔雅莉和纪广月获得优秀指导教师奖。
宣传部 陈凯明

校长和飞带队赴中山港口镇调研
2019年1月4日，校长和飞带队，副校长陈伊娜、机电工程系主任龚庆寿、校企合作办公室负责人梁鸿志、工商管理系工商管理教研室主任李娜等赴中山市港口镇企业调研，并与港口镇人社分局领导共商校企合作事宜。
宣传部 韩治国

2018年度学生工作述职总结大会召开
2019年1月7日-8日，2018年度学生工作

述职总结大会召开，党委副书记陈敬联出席会议，全体学生工作人员参会。两天时间内，学生处工作人员、各系辅导员和生活辅导员分别以辅导员队伍建设、团学活动、资助育人、班级管理、宿舍管理、心理健康、新媒体建设等方面回顾了一年来的工作亮点与经验；各系学生工作负责人从工作成绩、存在问题、工作思路等方面对本系学生工作整体情况总结汇报。
学生处 莫殷婷

和飞校长带队巡查期末考试工作
2019年1月7日至11日为本学期期末考试周。开考第一天，校长和飞在主管教学的副校长陈伊娜、教务处副处长荀海鹏、李晓秀、督导办副主任李冰等陪同下巡查。本学期期末考试共安排232场次，考生9000多人，108门课程。
教务处 梁甜

我校召开2018年年度考核述职报告会
2019年1月10日上午，2018年年度考核

述职报告会召开，学校党政领导班子成员、中层干部以及各系部、职能部门负责人参会，副校长苗德华主持。会上，艺术设计系、计算机应用技术系、经济管理学系、工商管理系、财务处、人事处、教务处、学生处、招生办公室和后勤总务处共10个部门的负责人分别从主要工作成绩、工作亮点、存在问题和未来展望等方面对2018年的工作进行了总结汇报。
宣传部 陈凯明

2018年回顾

学校发展历程

★1月12日，在我市指导工作的十二届全国人大代表以及我市选出的省十二届人大代表共计30余名，视察我校承建的第十五届省运会两个场馆——跳水游泳馆和网球场建设情况，董事长谢建平、副董事长莫秀全、副校长苗德华，中建一局相关负责人等陪同。
★3月1日，我校召开2018年新学年中层干部扩大会议，校长王元良就升本工作和新学期重点工作安排部署。
★3月7日，省内外专家领导近百人由副市长陈宜群带队，市体育局组织到我校第十五届省运会跳水游泳馆和网球场参观考察，我校董事长谢建平亲自解说，副校长苗德华等陪同。
★3月12日，我校召开星洲校区创客小镇管理和商业模式研讨会。
★3月16日，副校长王守生到省运会跳水游泳馆和网球场调研，了解第十五届省运会筹备工作情况，省体育局局长王高平、巡视员高敬萍、市领导孙德、陈宜群等陪同，我校董事长谢建平、副董事长莫秀全等陪同并作讲解。
★4月24日，2017年德庆贡柑电商节表彰大会暨2018年皇中皇贡柑电商节启动仪式在行政楼一楼报告厅举行。
★4月25日，我校副董事长莫秀全、副校长苗德华前往华南师范大学参加省民办教育实施意见宣讲会。
★5月9日，惠州经济职业技术学院院长赵鹤龄一行来我校考察交流，副校长陈伊娜、教务处副处长荀海鹏等与对方在专业与课程建设、顶岗实习和毕业设计管理、人才培养方案修订、一线教师教学情况、校企合作、信息化建设等方面进行深入交流和探讨。
★5月10日，副校长苗德华开设教师参与工程技术人员培养讲座，八系二部教师和行政部门助理人员参加。
★5月16日，我校组织召开本科人才培养方案修订和2018年招生工作会议，董事会领导携学校行政领导班子出席，校长王元良主持。
★5月18日，我校召开开展涉校安全隐患排查整治专项行动会议。

★5月23日，团中央统战部部长、全国青联秘书长王阳，团中央统战部青联办副主任任涛，团省委副书记、省青联主席张志华一行莅临我校实地考察共青团工作和共青团促进青年就业工作情况。
★5月30日—6月1日，2018年广东省青少年儿童跳水分区(西区)暨广东省第十五届运动会跳水测试赛在我校跳水游泳馆举行。
★6月5日，我校组织开展2018年防范非法集资宣传月活动，通过召开主题班会宣讲、师生QQ、微信、短信等平台学习交流，做到全覆盖、无死角。
★6月6日，我校组织2018年度高职院校适应社会需求评估——第二轮专业建设与人才培养模式改革案例汇报交流会。
★6月7日，副校长苗德华带队前往广东理工学院交流访问。
★6月8日，美国西雅图职业技术学院创办者David Zook先生和合伙人Marsha、李斌博士来访，我校副董事长莫秀全接待并参加合作意向谈判。
★6月11日，副校长苗德华带队前往广东创新科技职业学院和广东酒店学院交流访问。同日，国际泳联跳水技术委员会执委Douglas Noland Bowman，国际泳联技术委员会执委Thomas Eugene Gompf，国际泳联跳水技术委员会执委Todd Bunker Smith等一行莅临我校跳水游泳馆参观并指导工作。
★6月13日，董事长谢建平参加市基层统一战线参与社会治理工作现场推进会。同日，党委副书记陈敬联组织召开以“生命至上，安全发展”为主题的安全生产工作推进会。下午，党委副书记陈敬联组织召开2018届毕业生离校工作协调会。
★6月19日，我校召开省运会赛事筹备工作会议，肇庆市体育局副局长王燕庆与省运会筹委会相关部门负责人出席。
★6月23—24日，广东省第十五届运动会水球裁判员业务培训在我校跳水游泳馆开班。省第十五届运动会水球项目裁判员陈嘉盛、林文发、副裁判员周成斌、钟浩田，裁判员李仕豪等一行25人出席开班仪式。
★6月25日，党委组织召开广东经济形

势报告会，中共肇庆市委讲师团教研室主任刘红星主讲。
★6月27日，我校举行“关爱贫困人口，助力脱贫攻坚”扶贫济困捐款活动，董事长谢建平、副董事长莫秀全、学校领导班子成员带头捐款，各职能部门、系部负责人及学生代表积极参与捐款活动。
★6月29日，我校召开第十五届省运会组织工作推进会，副董事长莫秀全，副校长苗德华，党委副书记陈敬联和十个工作小组组长参加。
★7月3日，由肇庆银监局和肇庆市银行协会联合共同举办的2018年度肇庆市银行业普及金融知识万里行启动仪式在我校举行。
★7月4日，省教育厅邱克楠巡视员一行三人莅临我校省运会比赛场地考察，对体育场馆和运动员宿舍建设给出高度评价。
★7月9日，广东省第十五届省运会执行主任孙德、副主任梁耀钧，总导演陈喆，大型活动部部长程春、副部长郎建华一行来到我校慰问开幕式演员。
★7月12日，我校在体育馆隆重举行2018届毕业生毕业典礼。同日，台湾树德科技大学副校长一行来我校参观交流。
★7月14日—8月30日，广东省第十五届运动会暨第八届残疾人运动会水球、网球、跳水、游泳比赛项目先后在我校体育馆举行。省运会期间，我校组织四十多名教师和一千五百多名学生志愿者参与省运会开幕式、闭幕式表演、会场组织和赛会服务工作，受到省运会组委会和社会各界一致好评。
★8月3日，肇庆市委书记赖泽华、市长范中杰等莅临我校体育馆检查指导工作，董事长谢建平、副董事长莫秀全、校长和飞等陪同。
★9月10日，我校组织召开第34个教师节庆祝大会。
★9月11日，肇庆副市长陈宜群在肇庆市外事侨务局办公室主任黄志豪、旅游局副局长张鸿君、教育局副局长黄光炎的陪同下，莅临我校开展师德师风教育活动，慰问我校困难教师班荣明和2018年南粤优秀教师王子飞，并发放慰问金。

★9月19日，我校在体育馆网球场举行2018级新生开学典礼暨军训动员大会。董事长谢建平、副董事长莫秀全携学校党政领导班子成员出席。
★9月19日，我校在体育馆网球场举行2018级新生专题教育讲座，党委书记许金超、副校长苗德华出席并为新生上开学第一课。
★9月20日，校长和飞率后勤、保卫、学生和校办等部门负责人，检查校园灾后重建和恢复工作。
★9月26日，我校在体育馆网球场举办2018级新生消防、法制、禁毒、公共卫生知识专题讲座，肇庆市消防局宣传科参谋吴祥伟、星洲派出所中队长曾钰主讲。
★9月27日，茂名市委书记、市人大常委会主任李红军率茂名市党政代表团在肇庆市委书记赖泽华、市长范中杰等陪同下莅临我校体育馆考察，我校董事长谢建平、校长和飞等负责接待。
★9月27日，我校在体育馆网球场举行迎新生日庆大型晚会上，董事会与学校党政领导出席，肇庆市教育局局长彭银祥应邀出席。
★9月28日，我校在田径运动场举行2018级新生军训总结大会。董事长谢建平出席，校长和飞、副校长苗德华等陪同。
★10月11日，山西省朔州市副市长韩文让一行在肇庆市领导的陪同下莅临我校体育馆考察，我校副校长苗德华等负责接待。
★10月16日，广东省教育厅副厅长郭军一行六人莅临我校，就本科职业学校改革试点工作调研，我校董事会领导和学校党政领导参加座谈。
★10月17日，汕尾市委副书记、市长杨绪松一行30人在肇庆市相关领导陪同下，莅临我校体育馆考察，我校董事长谢建平、校长和飞、副校长苗德华等负责接待。
★10月18日，北京大學博(碩)士20位学生“肇庆行”到达我校考察，市委组织局副局长周燕等陪同，我校董事长谢建平、副董事长莫秀全、校长和飞等接待。
★10月18日，泰国兰塔纳纳功皇家理工大学国际学院院长Nuttapong Jotikasthira及

广东德德教育发展有限公司董事长刘勇一行9人在我校交流，我校副校长苗德华、校长助理方志强等接待来访客人。
★10月18日，在粤工作院士考察团在肇庆市副市长陈宜群等领导的陪同下莅临我校体育馆考察，我校董事长谢建平、副董事长莫秀全、校长和飞等领导负责接待。
★10月29日，华南师范大学教育科学学院李盛兵教授团队、肇庆学院教育发展研究院曲中林教授团队到我校考察，校长和飞等接待来访客人并陪同参观校园。
★10月31日，国家园林城市复查工作领导小组组长苗德华等领导负责接待。同日，新欧鹏集团副总裁陈瑞明、乐山市高速公路建设管理办公室主任、乐山仁和投资集团总经理周云一行9人在肇庆市教育局副局长罗永通的陪同下，来到我校体育馆考察。同日，国家教育行政学院教授、齐齐哈尔工程学院理事长曹勇安来我校考察指导并为我校教师做讲座，讲座主题为《高校转型的核心——课程建设》。
★11月5日，2018年第二届德庆贡柑电商节大赛正式启动，德庆县柑桔协会常务副会长、德庆县腾龙果品农民专业合作社社长魏伟强、肇庆网库信息技术有限公司董文强出席并讲话。
★11月5日，广东省教育厅后勤处调研员王书斌带队的全省高校后勤工作检查组莅临我校检查后勤安全工作情况。
★11月6日，华南师范大学党委副书记刁振强为组长的广东省创新创业示范校复评专家组来我校对创新创业教育工作进行评审。
★11月9日—10日，广东省高等学校党建研究会民办校分会主办的广东省民办校第四届微党课大赛(决赛)在我校国际学术交流中心举行。
★11月12日，肇庆市民办教育协会高职专委会考察团一行23人在肇庆市民办教育协会副秘书长甘文诚的带领下莅临我校考察交流。
★11月12日，中国民办教育协会会长王佐书受教育部委托，在广东省教育厅副

厅长邢那佳，教育部规划司院校设置处干部陈志强等陪同下我校考察，调研指导本科层次职业学校改革试点工作。肇庆市人民政府副市长陈宜群，肇庆市教育局局长彭银祥，我校董事长谢建平、副董事长莫秀全，校长和飞和党政班子领导等陪同。
★11月17日至18日，由广东省体育局主办，广东省青少年训练竞赛中心、广东省青少年体育联合会、肇庆市体育局承办的2018年广东省“浩沙杯”青少年游泳冠军赛在我校跳水游泳馆成功举行。
★11月份，广东省科学技术厅公布了2018年度广东省众创空间试点单位和国家级科技企业孵化器培育单位名单，我校广东圆梦园孵化器入选国家级科技企业孵化器培育单位。
★12月5日，肇庆市科技创新首席专家李志民、教育部科技发展中心执行副主任卢晓晨等在肇庆市教育局局长彭银祥、科技局局长陈汉华等陪同下，来到我校调研考察，我校校长和飞、校长助理方志强等热情接待并负责介绍。
★12月6日，我校召开文创工作推进会，党委副书记陈敬联动员并讲话。
★12月7日，全校宣传工作总结暨表彰大会召开。
★12月10日，副市长陈宜群在市教育局局长彭银祥等陪同下，来到我校督查文创工作。
★12月19日，经中华人民共和国教育部批准，广东工商职业学院已于2018年12月19日升格为本科层次职业学校，学校名称暂定为广东工商职业技术学院(本科)，学校标识码为4144013721，为全国首批本科层次职业教育试点学校。2019年5月中旬，教育厅组织专家对我校进行测评，测评结果报教育部，教育部据此批准更名为“广东工商职业技术大学”。
★12月29日，第三届四次教职工代表大会暨工会会员代表大会召开，会议讨论并通过了《2018年度财务预算案》和《工资改革方案》。
★12月29日，“跨进新时代 开启新篇章”“庆升本·迎新”文艺晚会在体育馆网球场盛大上演。